



Obsah ročníků 51–60 (2011–2020) Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy

Contents of volumes 51–60 (2011–2020) of the Journal of the South Bohemian Museum in České Budějovice, Natural sciences

Petr Lepší⁽¹⁾

Abstract: This contribution summarizes all papers published in Sborník Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy [= Journal of South Bohemian Museum in České Budějovice, Natural sciences] between 2011 and 2020. The complete list of articles which have been published since 1958, when the journal was established, is available as an electronic appendix.

Key words: bibliography, journal, list of papers.

Abstrakt: V příspěvku je uveden seznam článků publikovaných ve Sborníku Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy v období 2011–2020. Jako elektronická příloha je připojen úplný obsah Sborníku od roku 1958 do roku 2020.

Klíčová slova: bibliografie, sborník, souhrnný obsah.

Úvod

Sborník Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, Přírodní vědy začal vycházet v roce 1958 jako druhé periodikum Jihočeského muzea. Cílem sborníku bylo a je publikování výsledků přírodovědných výzkumů, zejména z oborů geologie, botanika, mykologie, zoologie, ekologie, ochrana přírody, dále zprávy o úmrtí a výročí významných osobností přírodovědného výzkumu a recenzí vydaných prací z jihočeského regionu i sousedních oblastí. Stejně jako zaměření sborníku zůstává po celou dobu víceméně stejná i čtenářská a autorská základna – odborní pracovníci muzeí a ústavů, učitelé vysokých i středních škol, státní úředníci pracující v ochraně přírody, studenti biologických disciplín a amatérští zájemci o výše vyjmenované obory.

V roce 1977 byl vydán první seznam dosud publikovaných článků ve Sborníku Jihočeského muzea (Chábera 1977) a v roce 2012 následoval druhý přehled, který obsahoval práce publikované v období 1958–2010 (Lepší 2012). Po uplynutí dalšího decennia a při příležitosti vydání již 60. ročníku sborníku je v tomto příspěvku zveřejněn souhrn článků, které byly publikovány v letech 2011–2020. Během minulých deseti let bylo vydáno deset řádných ročníků sborníku (51–60) a jedno supplementum (ročník 52). Celkem bylo publikováno 145 příspěvků. Graf na obr. 1 ukazuje, že v uplynulém decenniu bylo oproti minulosti publikováno více příspěvků věnovaných obratlovcům, zejména díky výše zmíněnému supplementu. Rukopisů z dalších oborů (entomologie, zoologie ostatní, botanika a příspěvky věnované životním jubileím) přicházelo do redakce méně. Ještě o něco větší útlum znamenala geologie. V druhé půlce decennia lze pozorovat také snižující se celkový rozsah sborníku (posledních 5 let vychází sborník průměrně na 135 stranách, čímž se přibližuje rokům z přelomu tisíciletí). Nižší počet stran je však obecný trend u řady odborných periodik v celé České republice.

Aby bylo možné snadněji vyhledávat jednotlivé práce, byl také doplněn, a jako elektronická příloha je připojen, úplný obsah od roku 1958 do roku 2020.

¹⁾ Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Správa CHKO Blanský les, Vyšný 59, CZ – 381 01 Český Krumlov, e-mail: lepsi@seznam.cz